
‐ al Sindaco del Comune di IVREA 

‐ al Presidente del Consiglio Comunale di IVREA 

‐ ai Consiglieri Comunali 

 

 

Interpellanza 

(presentata ai sensi degli artt. 43 e 45 del Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

Oggetto: NON LASCIAMOLI SOLI – CRISI MANITAL 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Francesco Comotto ‐ Lista civica Viviamo Ivrea 

 

Premesso che: 

 abbiamo  appreso dai giornali  che pochi giorni  fa  la  società Manital ha  ceduto  la 

totalità delle quote azionarie al fondo immobiliare IGI Investimenti. 

 

Considerato che: 

 la situazione di crisi, soprattutto finanziaria, di Manital è nota da mesi; 

 giace in Tribunale una richiesta di amministrazione straordinaria per insolvenza. 

 

Evidenziato che: 

 la società Manital che ha sede ad Ivrea occupa attualmente circa 10.000 lavoratori in 

tutta Italia e circa 1.500 in Piemonte; 

 prima della  cessione  il management della  società ha più volte  rimarcato di avere 

crediti molto elevati nei confronti della Pubblica Amministrazione; 

  il fatto che l’azienda non sia stata rilevata da un solido gruppo industriale, ma da 

un  fondo  specializzato  nel  salvataggio  e  rilancio  di  aziende  in  difficoltà  non  dà 

alcuna garanzia sul futuro dell’attività industriale, del livello occupazionale e della 

dislocazione delle attività e delle sedi. 

 

Evidenziato altresì che: 

 Manital  ha  effettuato  sul  territorio  eporediese  un  importante  investimento  pari  a 

circa  40  milioni  di  euro  nel  progetto  di  impresa  turistica  Vistaterra  con  sede  al 

castello di Parella; 

 i  lavoratori  chiedono da  tempo notizie  sul  futuro dell’azienda  senza  aver  ricevuto 

finora alcuna certezza salvo le solite rassicurazioni di rito; 

  la  nostra  città  ha  già  vissuto  in  tempi  recenti  dolorose  cessioni  di  azienda  come 

quella  del  CIC,  anche  se  si  tratta  di  contesti  diversi,  che  hanno  portato  a  forti 

riduzioni di personale e/o alla chiusura dell’attività. 

 

CHIEDE 

al Sindaco e allʹAssessore competente 

 



o se  l’esecutivo  abbia  convocato  in  passato  i  vertici  di  Manital  visto  che  la 

situazione di crisi perdura da mesi e la stessa società ha lavorato per anni per il 

Comune; 

o se  l’esecutivo abbia convocato, con  la necessaria urgenza, venditori e acquirenti 

per venire a conoscenza della reale situazione sia dal punto di vista  finanziario 

che industriale; 

o se ci siano stati contatti con  la nuova proprietà per avere contezza di eventuali 

piani  industriali  di  rilancio  dell’azienda  e  su  quali  basi  visto  che  ne  è  stata 

annunciata la presentazione per il 30 novembre;  

o se ci siano notizie riguardo il futuro dell’ingente investimento turistico presso il 

castello di Parella; 

o se abbiano effettuato le opportune pressioni presso gli enti superiori e i ministeri 

interessati richiedendo lo sblocco immediato dei crediti vantati dall’azienda; 

o che  relazionino nel prossimo Consiglio Comunale  su quanto  richiesto  e più  in 

generale sull’ennesima situazione di crisi venutasi a creare. 

 

Ivrea, 24 ottobre 2019 

 

            Il Consigliere Comunale, Francesco Comotto 

 


